04 深读·现场 市場星報

柔弱姑娘深夜遭抢,吓哭 正义"大叔"撞翻飞贼,威武



刘大哥说他曾经干过六年的巡防队员

很难想象,眼前 这位憨厚的中年汉子 刘圣财,在忍着腰椎 间盘突出甚至难以下 蹲的不适情况下,载 着受害人一路追撵 "飞车党",又无所畏 惧地撞翻劫匪摩托 车,配合另一名路人 成功生擒劫匪。

深夜挎包被抢,吓哭姑娘

21岁的小董是销售员,家住在事发路口的 东方商城附近,当日夜里,因去同事家取电脑,

昏暗的灯光下,一辆摩托车时快时慢,尾随 着小董的步伐。"对方用力一拽,差点把我推倒 在地。"小董踉跄几步,等抬头再看,发现挎包被 抢走,对方驾驶一辆白色摩托车向西疯狂逃窜。

发现遭劫后,小董立即大呼抢劫,并快步追赶。 可追了几步,摩托车就驶离了视线,身影越

小董吓得惊慌失措,站在路边开始拦车求 助,眼泪也不自觉地滚下。

哭声引来好心"大叔",骑车急追

此时,中年汉子刘圣财驾驶一辆踏板摩托车 经讨此处,发现小董在失声痛哭,便停车询问。"我 包刚被抢了。""有多久?""就几分钟,朝西边跑 了。"小董泣不成声道。"上车,我带你去追。"刘师 傅当即调转车头,沿着劫匪逃窜路线进行追撵。

刘师傅搜寻至滁州路路口,继续西行,接近 巢湖路南淝河南岸,寻找着劫匪的身影。

"是他! 护栏边的那个骑车人。"眼尖的小董

悄悄地叫出声,在路边的慢车道上,一辆白色泛 红的摩托车斜停在路边,车上一男子低头在翻

刘师傅不敢轻易打草惊蛇,缓缓靠近,离五 六米时,对方男子依然没有发觉。

小董靠近后,一把将放在踏板上的挎包抓了

撞翻劫匪,路人"接力"擒贼

"就是他,我就想既然包追回来了,也不能让 他跑了!"刘师傅事后回忆。

刘师傅担心劫匪随时逃窜,驾驶摩托车从后 包抄,速度不减直接将劫匪摩托车撞翻在地。

由于撞击迅猛,刘师傅连人带车翻在地上,对 方也从车上摔下,刘师傅的腹部被反弹的车把抵 伤,但还是忍痛爬起,拧掉劫匪摩托车钥匙。

借着灯光,看到劫匪是一年轻小伙,个头有 1米7多,体形结实。"钱给你,让我走吧。"小伙 子不停出言威胁刘师傅。

刘师傅患有腰椎间盘突出毛病,连下蹲都很 困难,见对方仍想逃脱,刘师傅也有些力不从心。

瘦小的小董站在路边大声呼救。这时马路 对面冲来一中年男子,得知劫匪要逃消息后,直 接将劫匪压在地上。

即便如此,劫匪还是做出让人哭笑不得的举 动,"他掏出20块钱,说这是刚从被抢的钱包里 找到的,就这么多,放我一马……"

腰椎间盘虽突出,业绩和果敢更"突出"

最终,警车呼啸赶来,劫匪被成功控制。小 董检查挎包后,发现包夹层里的几百块现金和 手机都没有少。

记者了解到,嫌疑人是肥西人,在五里庙市 场干活,审讯中问及为何当街抢夺,他还有些振 振有词,"没钱花了,这样来钱快……"

而另一名"跨栏"伸援手抓劫匪的男子姓孙, 在双岗经营一家酒店。

刘圣财何以如此临危不惧和足智多谋? 原 来, 刘师傅在上世纪80年代曾在原东七派出所 担任一名治安巡逻队员,"干了6年,后来做起物

离开公安队伍后,刘圣财还是路见不平出手 相助,"几年前,看到有人趴在车肚里偷电瓶,我 也不怕,直接给拖出来,扭送到派出所。"

"我腰椎间盘突出,行动不方便,徒步追对方 肯定不是对手,只能想办法前期控制劫匪,让他 彻底没辙。"刘圣财淡淡地回忆。

星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

装救命钱的包忘在车上,司机称"这就送来",但是-

得知包里有四万元后,"好心"的哥关机了

8月18日下午, 亳州男子张峰打车接 重病岳父去医院。期 间,他借用司机手机 给妻子打了个电话。 到医院后,他发现装 有4万元现金的包忘 在出租车上。

随后,张峰给出 租车司机拨回电话, 司机最初答应送回。 正当家人打第3遍电 话催促,并表示"包内 有4万元救命钱"后, 司机手机关机了。

匆匆忙忙,救命钱落在出租车上

8月18日下午2时许,家住亳州市区的张峰, 接到妻子电话,称岳父脑血栓犯了,情况危急。他 赶紧拦了一辆出租车,赶回谯城区的老家。

到家后,张峰和妻子一起扶岳父上车,岳母 也将住院所需的钱物和衣物,放到车后备箱。

大约15:40,他们到了位于亳州市区的华佗 中医院。张峰说,刚进医院没多会儿,岳母突然 喊了一声:"糟糕,钱忘车上了!"

电话找司机,对方说就来

张峰妻子想起,丈夫曾用出租车司机的手机 给她打过电话。于是,她赶紧给司机回拨过去。

电话接通后,张峰说:"司机师傅,我刚才坐你 的车,有个包忘在后备箱了,你能帮我们送过来 吗?"司机说,他在火车站附近,让张峰过来拿。考 虑到来回耽误时间,张峰说:"师傅,能不能现在送 过来,来回的车费我付给你。"司机答应了。

过了没多久,张峰再次给司机打去电话。这

次司机的回答是,正在送人,让张再等会儿。

得知有钱在,好心司机关机了

此后,张峰和岳母带着岳父办理入院手续。 同时安排女儿婷婷和婷婷的舅舅在门口等待。

大约4点钟,张峰妻子再次给出租车司机打 电话,这次,对方称"这就到了"。听到这句话,张 峰的妻子喜极而泣,赶紧说:"谢谢师傅,后备箱的 包里,是我们给爸爸治病的4万块救命钱。"听到 这里,司机迟疑了一下说:"知道了,这就到。"

然而,家人左等右等都没等着好心司机,再 拨打司机电话,一直没人接,最后竟然关机了。

全家忙寻找,总也没着落

按捺不住的张峰让女儿婷婷拨打了110报 警。电话中,110接线人员说,这是当事人自己弄 丢的,不属于刑事案件,只能尽量帮助寻找。

此后,张峰的家人通过医院调取了当时的监 控录像。但由于视频图像太模糊,只能看到是一 辆绿色"羚羊"出租车,甚至连车牌都看不清楚。

昨天下午,在华佗中医院北院门诊楼4楼的 病房里,记者见到了张峰的岳父——82岁的谭 晶铎。老人的孙女婷婷告诉记者,姥爷曾是抗 美援朝的战士,战争期间受伤,左腿落下了残 疾,加之脑血栓的影响,现在双腿都很难活动。

民警:建议通过运管处查找

昨天下午,记者电话联系亳州市110指挥报 警中心,一位田姓民警了解情况后,查询到了张 峰家人报警时的通话录音。理清事件之后,110 指挥报警中心协调当地派出所民警给张峰家人 打去电话,进一步核实情况。

傍晚,这位田警官告诉记者,按照张峰家人 的描述,此类事件,公安部门并不具备管辖权, 派出所无法立案调查。他建议,当事人可以通 讨运管外查到这辆出租车,并通过自诉的方式, 到法院起诉出租车司机。

截至记者发稿之时,这名出租车司机依然没 有出现。

韩虎 记者 任杰 曾梅

2000消费者畅游蒙牛 全方位开放见证点滴幸福



"告别高温的上海,来到凉爽的内蒙 古大草原,一边领略'天苍苍、野茫茫' 的草原风光,一边探索一杯牛奶的诞生过 程,真的是又激动又幸福!",幸运的王女 士是"绿色蒙牛,幸福畅游"活动2000位 畅游奖中奖消费者的一位。和她一样中奖 的消费者还有2000多人, 正陆续走进蒙生 工厂,见证一杯牛奶的生产。

7月19日, NBA 球星丹尼·格林还空 降蒙牛和林工厂, 陪同部分中奖消费者一 起畅游工厂、进行篮球互动。7月30日, 和林格尔的工厂再次迎来了两名特殊参观

者: 乒乓球世界冠军郭跃、马龙。其实, 这正是蒙牛在今年4月重点推出的"绿色 蒙牛,幸福畅游"活动的重要环节,也是 蒙牛在对外释放一个强烈的信号: 全天 候、多平台欢迎大家来参观蒙牛。

"绿色蒙牛,幸福畅游"活动是蒙牛 乳业2013年推出的重点促销活动、活动自 4月份启动以来,共计数十万消费者参与 其中,消费者从7月份开始将分批次畅游 内蒙大草原。

阳光、透明、开放, 近年来正逐渐成 为许多快消品与消费者沟通的新趋势。而

在所有企业中,蒙牛乳业的举措尤为抢 眼。蒙牛在2012年率先开通乳品企业第一 家微博客服,为消费者投诉及提供建议开 通绿色通道: 2013年又开通乳企首家微信 客服,并在全网及新媒体同步发起"你的 疑问,我的责任"活动,针对牛奶消费答 疑解惑。对此、业内人十指出、蒙生透明 开放的沟通姿态, 扮演了乳品行业拓荒者 的角色,只有开诚布公才能让消费者们真 实的感受到企业的点滴努力与进步, 重拾 消费者信任。

邹传科/文